



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Mai számból:

Uj módon dolgoznak meggyénk MNDSZ asszonyai (2. oldal) —
Április 26-án kezdődik a Művelődési Békakölcson negyedik sorsolása (2. oldal) — Építőipari vállalatok munkaversenyéről (3. oldal) — Jóbora elvtársnő nyilatkozata az egyetemi továbbtanulásról (3. oldal) — Műveltség és helyesírás (folytatás és vége) (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 93. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

KEDD, 1954 ÁPRILIS 20.

A békemozgalom öt éve

Ma öt éve tartották meg Párizsban és Prágában a Béke Híveinek I. Világkongresszusát, amely elindította világszerte a szervezett békemozgalmat.

A kongresszust azért tartották egy időben két helyen, mert a reakciós francia kormány — amerikai utasításra — 275 küldöttől megtagadta a vizumot és ezek a békeküldöttek a párizsi tanácskozással egy időben Prágában beszéltek meg a feladatokát. Mind a párizsi, mind a prágai kongresszuson résztvettek a békeszerető magyar nép küldöttei is. A szervezett békemozgalom első kiáltványa ma már bejárta a földkerekség minden zugát.

...: A Béke Híveinek Világkongresszusa 600 millió nő és férfi nevében üzenetet küld a föld népeinek, azt kéri nekik: legyetek bátrak, legyetek merészek! Összefogunk. Megértettük egymást. Felkészültünk és elszántan küzdünk, hogy megnyerjük a béke csatáját, az élet csatáját... — hangzik többek között a szervezett békemozgalom első felhívása. Ez a kongresszus megmutatta, hogy a béke hívei nem a pacifizmustól, a béke télen óhajtatásától várják a háború elhárítását. „Mi nem azért gyűltünk itt össze — hangszövegben a békemozgalom célkitűzését Joliot Curie, a nagy francia tudós és békeharcos — hogy kérjük a békét a háború híveitől, hanem azért, hogy rákényszerítsük őket a békére.” A béke hívei I. kongresszusuk után a legtöbb országban nemzeti kongresszusokat és békekonzferenciákat tartottak, a világ csaknem valamennyi országában megalkították országos szervezeteiket és a gyárakban, a tudományos intézetekben, hivatalokban, falvakban és lakótelepekben tömegesen alakultak békevédelmi bizottságok.

A világ népeinek fáradhatatlan küzdelme — az eltelt öt év alatt — nem volt eredménytelen. Minden békeharcos bárhol is él, joggal, a saját győzelmeinek is tekintheti a világ békemozgalmi sikereit, mert a béke ügye közös és oszthatatlan az egész földkerekségen, s minden ember hozzájárulhat a maga erejével a béke ügyének további győzelméhez.

A szervezett békemozgalom első nagy sikerét a stockholmi felhívás támogatására indított aláírásgyűjtő kampány hozta. A felhívás követelte: tiltsák be az atomfegyvert és nyilvánítsák háborús bűnössé azt a kormányt, amely elsőnek alkalmazza. A felhívást 6 hónap alatt több mint 500 millió ember írta alá. 1950 novemberében, 5 hónappal azután, hogy az amerikai imperialisták fegyverrel támadtak a koreai népre, gyűlt össze Varsóban a Béke Híveinek II. Világkongresszusa, amely új határhő volt a nemzetközi békemozgalomban. A kongresszus történelmi jelentőségét az adta meg, hogy cselekvésre szólította fel a népeket: „a békét nem elég kívánni, a békét ki kell harcolni” — hangzott a kongresszusi jelszó. Ekkor alakult meg a Béke-Világtanács, a nemzetközi békemozgalom legfelső irányító szerve. Ez magában foglalja a világ valamennyi népének képviselőjét, akár tagjai az ENSZ-nek, akár nem.

A Béke-Világtanács első és legnagyobb sikerű kezdeményezése a Berlinben 1950 februárjában kibocsátott felhívás volt, amely követelte, hogy az öt nagyhatalom, a Szovjetunió, az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság, Anglia és Franciaország kössön békeegyezményt. A berlini felhívás diadalmenetben járta be a világot és 1952 júliusáig több mint 606 millió ember írta alá.

A nemzetközi békemozgalom eddigi legnagyobb eseménye a Népek Kongresszusa volt, amelyet 1952 decemberében rendeztek meg Bécsben. A Népek Kongresszusát a megelőző békekongresszusoktól elsősorban az különböztette meg, hogy míg Párizsban és Varsóban a békevédelmi és békemozgalmi szervek tanácskoztak, a bécsi kongresszusra mindenféle szervezett és mozgalom elküldhette és el is küldte képviselőit. Így vált a bécsi kongresszus különféle eszméket valló, különféle körülmények között élő emberek, a világ minden népének nagy találkozó-jává.

A Béke-Világtanács budapesti felhívása újra harcba szólította a világ népeit... „követeljük kormányaitól, hogy tárgyaljanak és egyezzenek meg”. A budapesti felhívás nyomán világszerte új lendületet vett a harc a vitás nemzetközi kérdések rendezéséért.

A béke minden híve lelkesen, örömmel, a béke erőinek győzelmeiként üdvözölte a négy nagyhatalom külügyminisztereinek Berlinben megtartott tanácskozását. Ennek a tanácskozásnak nagyjelentőségű eredménye, hogy új nyitott az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság képviselőinek más államok képviselőivel együtt megtartandó tanácskozások felé. Az erre vonatkozó megállapodás jelenlétében ma még nem lehet teljesen felmérni. Tény azonban, hogy az április 26-án megnyíló genfi tanácskozás összehívása új lehetőségeket nyitott mind a koreai, mind az indokínai problémák békés rendezése előtt.

Hat nap választ el bennünket a genfi tanácskozás megkezdésétől. Békebizottságainknak becsületbeli kötelességük, hogy meggyénk lakosságát jól tájékoztassák a genfi tárgyalások eredményeiről. Békebizottsági tagjaink ezrei már eddig is békebeszélgetéseken, békeesteiken tájékoztatták a falvak, városok lakóit a nemzetközi események alakulásairól. Békebizottságainknak továbbra is feladatuk, hogy megértessék minden dolgozóval, a béke megvédése az egyes emberek becsületos munkájától, hazafias kötelezettségük teljesítésétől, népünk összeforrtaságától függ.

De amikor a békemozgalom ötödik évfordulóját ünnepeljük, ennek emlékére Hajdú-Bihar megye legjobb békeharcosainak küldöttsége a Hortobágyon egy „Béke-liget” létesít. Ez a „Béke-liget” jelképezi fogja, hogy meggyénk békemozgalmá 5 évvel ezelőtt úgy vert gyökeret, úgy erősödött, terebélyesedett, ahogyan nőni, terebélyesedni fog 5 év múlva a Hortobágyon ma létesített „Béke-liget”.

Május 20-án
Megyei Békebizottság titkára.

JÓ TAVASZI MUNKÁVAL A GAZDAG TERMÉSÉRT

Bárádon és Bihar-nagybajomban április 28-ra befejezik a vetést

A falvakban egyre szélesedik a kongresszusi verseny. A dolgozó parasztság egyre jobban bekapcsolódik a kongresszusi verseny új szakaszába, a tervek teljesítésére, a jobb munkáért folytatott versenybe. Már hírt adunk róla, hogy Bárán Bihar-nagybajommal versenyez. Az első negyedévi kiértékelés eredményeképpen Bárán község lett a győztes. Április 10-én a Bihar-nagybajomiak átjöttek a báráni tanácsülésre és újabb versenyre hívták ki a kongresszus tiszteletére: április 28-ig minden talpalatnyi földet elvetnek, szántatlan és vetetlen föld nem lesz a község határában.

Versenyre indult a két község azért, hogy május 24-re második negyedévi pénzügyi tervet 90 százalékra teljesítsék. Teljesítjük a félévi begyűjtési tervet is. Meg akarjuk előzni Kabát és Földes községeket.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A báráni Dózsa, Rákóczi és Úttörő termelőszövetkezetek elnökei arra tettek vállalat, hogy április 20-ra mindent elvevnek és a pártkongresszus napjáig egész évi tojás-, baromfi-, szarvasmarhabeadásukat teljesítik és félévi hizott sertés beadásukat is. Katona Ilona elvtársnő, a Rákóczi termelőszövetkezet elnöke ennél is többet vállalt. Megígérte, hogy kukoricájuk 80 százalékát négyzetesen vetik és ezzel — mint mondta — túl akarják szárnyalni a község kukoricatermesztő ágát. Vállalta, hogy a termelőszövetkezet a családtagokat is bevonja a munkába — írja Gaál Zsigmond Báránról.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A két község dolgozói vállalták, hogy május 24-re elvégzik a kukorica sarabolását, egyelést és első kapálását, valamint a kukorica ritkítását és kapálását. A báráni tanácsülésen Bakonszegi Béla megfogadta az egyénileg dolgozó parasztok nevében: ezt a kitűzött célt valóra váltják.

A négyzetes vetéssel kapcsolatban igen csavarosan szoktak az ondódi Kossuth.

— Négyzetesen vetünk — mondják — de közbe főkötőt is termelünk.

Ez olyan elhatározás, amelyben nincs sok köszönet. Ezt nem kíséri a bőséges termés, mert tudnivaló, hogy a keresztben-hosszában való gépi művelés: nem lehet alkalmazni ott, ahol a főkötőt is meg akarják hagyni.

A debreceni járás adjon segítséget

A tengeri négyzetes vetéssel kapcsolatban kedvező helyzetben van a debreceni járás. Több négyzetes vetőgépe van, mint másikkor járásnak együttvéve. A feladat tehát az, hogy amint a járás területén a négyzetesen vető gépek elvágják munkájukat, adják át a gépeket azokra a területekre, ahol nehézségek vannak a vetés körül.

Az ebesi szövetkezeteknél 9 négyzetes gép van. A feleslegessé váló gépekből már adnak is a mikespércsi Sallainak, Bocskaiknak. Ezt a módszert szélesíteni kell az egész megyében. A négyzetes vetőgépek egyszerűségük miatt üzemeltetéséhez nem volt eddig elegendő drót. A Debreceni Vas és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalatnál már vásárolhatunk drótot, akiknek erre szükségük van. A nádudvari Szálán már 10 mázsza drótot vitt el. Szászorosan megterül ez a több termésben. A szövetkezetek átutalással is vásárolhatják a drótot, nem kell készpénz a fizetéshez.

A szövetkezetek agronómusai pedig határozottabban, keményebben küzdjenek a négyzetes vetés sikeréért, ne úgy mint Gyulai Andor hajdúszoboszlói agronómus, aki sült galamb vásárra rendezkedik be, pedig a szomszédjában, Ebesen található négyzetes vetőgépet, amivel gyorsan és jól haladhat a vetés.

A négyzetes vetőgépek munkáját — ahol már dolgoznak — gyorsítsák azzal, hogy váltott lovakat használjanak. Hamarabb szabadulnak fel így a gépek mások segítségére.

BENCZE MIHALY

Ahol nem látják a saját hasznukat

A négyzetes vetéssel minden rendben a megyében. Meg kell mondani, hogy a termelőszövetkezetek egész sorában idegenkednek a négyzetes vetéstől. Az apafai Bocskaik 47 hold tengerit nem akarja négyzetesen vetni, azzal az indoklással: nincs elég munkaerő. Elfelejtik, hogy éppen ott igen fontos a négyzetes vetés, ahol nincs elég munkaerő. Hogyan tudják a gépek segítségével nélkül jól megkapálni a tengerit, ha nincs elég munkaerő? Ezen segít a gép, ezt kell megmagyarázni a maradiaknak, akik nem látnak előre, akik nem látják saját hasznukat.

A macsi Béke, macsi Kossuth sem akar négyzetesen vetni, pedig előttük a jó példa a Rákosi-telepi Dózsa, ahol 151 holdon minden tengerit négyzetesen vetnek.

Magyarhomorog és Nagykereki kongresszusi verseny

Magyarhomorog község dolgozói az MDP III. kongresszusa tiszteletére versenyre hívták ki Nagykereki dolgozó parasztjait és megfogadták:

Május 24-ig 21 mázsza hizott sertést adnak be, ezzel esedékes beadási tervüket 100 százalékgig teljesítik. Beadnak áprilisban 5 vágómarhát; a tervteljesítés első az időszakra 120 százalékos lesz. A félévi tojásbeadási tervet május 24-re maradéktalanul teljesítik. A tanács és a begyűjtő szervek az elenjárók kezdeményezte versenyhez olyan segítséget adnak — mint vállalták, — hogy egyetlen hátralevő termelő se legyen a községben és ne kelljen adminisztratív intézkedéseket fogamajosi jani senkivel szemben.

Magyarhomorog és Nagykereki — bár eléggé távol esnek egymástól — élénk figyelemmel kísérik egymás eredményeit. A verseny indító község első félévi baromfibeadását már 171 százalékra teljesítette. Tojásból 82, tejből 79 százalégra áll a félévi tervhez viszonyítva. A begyűjtési versenyben második helyen van a járásban, mezőgazdasági munkában viszont első. Kukoricavetési tervét például 53 százalékra teljesítette. Nagykereki ebben kisé elmaradt, de más vonatkozásban vesénytársa nyomában van.

Mindkét község a türelmes felvilágosító tevékenységre alapozza munkáját. A legbecsületesebb, legszorgalmasabb dolgozók segítséget adnak a tanácsnak. Az kerül ki azonban győztesen a versenyből, ahol a pártszervezet és a tanács a legszorosabb kapcsolatot teremti meg a dolgozó paraszttal.

Nagy-Britannia Kommunista Pártja XXIII. kongresszusának április 18-i ülései

London (TASZSZ) Nagy-Britannia Kommunista Pártjának XXIII. kongresszusa április 18-i délelőtti ülésén tovább folytatta a vitát Harry Pollitnak, Nagy-Britannia Kommunista Pártja főtitkárának politikai beszámolója felett. A felszólalók folytatták azoknak a kérdéseknek a megválaszolását, amelyek a békeért és a dolgozók életérdekéért vívott harcban a munkásosztály közös akcióinak megszervezésével kapcsolatosak. A küldöttek ismertették azokat a tapasztalatokat, amelyeket pártszervezetük a kollektív vezetés elvének megvalósítása és a párt tömegekre gyakorolt befolyásának fokozása terén szerzett.

E. Burns, a Kommunista Párt végrehajtó bizottságának tagja felszólalásában azokkal a feladatokkal foglalkozott, amelyek az ideológiai és kultúrunka terén állnak a párt előtt.

J. Klugmann, a Kommunista Párt végrehajtó bizottságának tagja felszólalásában a pártoktatás feladataival foglalkozott.

A délelőtti ülés határozatot hozott a tervezett lakbérémelés kérdéséről. A határozat megállapítja, hogy a kormány által kidolgozott törvénytervezet értelmében hosszú időre megmaradnak a nyomortanyák, 8 millió angol család számára pedig a lakbér évi 80 millió fontsterlinggel növekszik. Ezért „a kongresszus résztvevői kijelentik, hogy határozottan ellenzik a lakbérémelést” — hangzik a határozat.

A határozat felhívást tartalmaz, hogy a lakbérémelés elleni harcra széleskörű mozgalmat kell indítani.

A kongresszus április 18-i délutáni ülésén megvitatta a párt feladatait a mezőgazdaság terén.

A kongresszus viharos tapssal fogadta Campbell-né, a kongresszus elnökének azt a bejelentését, hogy a szövetségi pártnak Blackpoolban ülésező kongresszusa túlyomó szavazattal többséggel határozatot hozott Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

A kongresszus a délutáni ülés

végén egyhangúlag különleges határozatot hozott, amelyben követeli a tömegpusztító fegyverek betiltását. A határozat a többi között így hangzik:

„Felhívjuk az egész angol népet, hogy indítson széleskörű kampányt a nagyhatalmak közti tárgyalásokért, az atom- és hidrogénfegyver betiltására és szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítésére vonatkozó nagyhatalmak közötti megegyezésért; Nagy-Britanniában lévő amerikai katonai támaszpontok megszüntetéséért; az összes amerikai csapatoknak Angliából való visszavonásáért.”

A földművelésügyi minisztérium jelentése a tavaszi munkákról

Burgonyauttétési tervét Szolnok és Hajdú megye teljesítette. A napraforgó vetésében első Heves, 2. Hajdú, kukoricavetésben legjobb eredményt Szolnok, Heves és Hajdú megye érte el.

A pillangós takarmánynövények vetéstervét április 17-én Hajdú megye teljesítette.

Az őszi vetések fejtárgyázásában a legmagasabb teljesítményt Hajdú, Bács és Szolnok megye érte el.

A gépállomások megyei igazgatóságai közül a tavaszi tervteljesítésben a legjobb eredményt érte el a szolnokmegyei, második a komáromi, harmadik a hajdúmegyei.

A gépállomások traktorbrigádjának versenyében továbbra is a tiszecsegei gépállomás „Vörös Csillag” brigádja az első. A második a tiszecsegei „Kossuth” brigád, harmadik Pör Lajos brigádja, a császártöltési gépállomáson.

A gépállomások versenyében továbbra is a tiszecsegei gépállomás az első, 193 százalékos tavaszi tervteljesítéssel, harmadik a püspökkladányi gépállomás.

Új módon dolgoznak megyénk MNDSZ asszonyai

Néhány nap telt el azóta, hogy új módon kezdtek dolgozni MNDSZ szervezőink és munkájuk eredménye máris mutatkozik. Sok helyen működnek már megyénkben anya és gyermekvédelmi bizottságok. Játékkal és egyéb felszereléssel látják el a bölcsődéket és napközi otthonokat. Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló, Teitelén, Sáránd MNDSZ szervezete például azon igyekezett: a nagy mezőgazdasági munkák idejére zavartalanul működjenek a gyermekintézmények, hogy az anyák elhelyezhessék gyermekeiket, amíg ők dolgoznak.

A legjobb helyen termelési bizottság alakult. Több hálás feladatot kapott ez a bizottság: „kinek lesz hamarabb zöldfőzeléke”, a „keletts több baromfit, mint tavaly”. A 200 munkaegység mozgalmis elerjé: a termelőszövetkezetek női között. Jökvedűen és lelkesedéssel dolgoznak megyénk asszonyai.

A kulturális bizottságok is szép eredményeket értek el, amit megyénk 42 gazdaszönygkört bizonyít. Az asszonyok, lányok szabni, varrni, népi kézimunkát és játékokat készítenek és helyenként sütni, főzni is megtanultak. A gyakorlati munka mellett szépirodalmi könyveket olvasnak. Komédiában megismerkedtek a párt és a kormány mezőgazdasági határozataival és egyéb különböző rendeletekkel. A felolvasás a hallgatók kívánságára történt s így azt választák meg, ami érdekelt a jelenlétük.

Az eredmények azonban még kezdők. Ez abból adódik, hogy a szervezés, a szociális és egyéb ügyek mellett gyakran háttérbe szorult munkánk lényege: a nők nevelése.

A nevelő munkát a bizottság tagjai és a jó aktívák között kell kezdeni. Tanulják meg, hogy feladatuk: szeretettel, okos szóval, türelemesen foglalkozni az asszonyokkal. A bizottság tagjai ne halmozzák el a munkát önmagukkal. A megbízatások jó elvégzésével a dícséretet se sajnálják fölük, mert így látják, hogy munkájukkal nagy segítséget adnak a kormányhatározatok végrehajtásához. A bizottságba bevont új aktívákat bátorítsuk és mutassuk meg azokat a hibákat, a lélektelen bürokráciát, amik megkeserítik a dolgozók életét és amit szívesen harcolt le tudunk győzni.

A bizottság tagjai lépjenek fel a nőkre vonatkozó kormányhatározatok betartásáért is. A túlzott és jogtalan követeléseket pedig ne tegyék magukévá. Meg kell magyarázni az asszonyoknak, hogy a jogok hangoztatása mellett ne felejtszünk el a kötelességekről sem. Járjanak a nők élesen a tervteljesítésben. Példamutatón végzi nevelő munkáját a Golyóscsapágygyár MNDSZ szervezete, amely a pártszervezet segítségével megszervezte „Nők a tervért” mozgalmat. Az itt dolgozó nők megértették, hogy az épülő bölcsőde, a jó, tápláló és olcsó üzemi étkeztetés, a dolgozók szorgalmának eredménye. Akkor bővül és épül még több és célszerűbb intézmény, ha a dolgozók felelősen, pontos és jó minőségű munkával járulnak hozzá a jólét emeléséhez. A Golyóscsapágygyár MNDSZ bizottság vezetői maguk is tudják ezt, ezért meggyőző és hatásos a nevelő munkájuk.

Nőnapjainkon ma már nem tartunk nehéz, politikai előadásokat, amelyeket többnyire nem értették meg, hanem a tanulni vágyó asszonyokat érdeklő dolgokkal foglalkozunk. Hajdúszoboszlón például rendszeresítették az irodalmi

előadásokat. Pedagógusok tartottak előadásokat Petőfiről, Vörösmartyról, Rákócziáról, melyeken 50-80-100 hallgató is résztvevett. A Nemzetközi Nőnap alkalmával Kára Zetkinről, a munkásmozgalom kiragasztó harcosszobájáról tartottunk többhelyen ismertetőt, amelyet több száz nő hallgatott meg.

Szívesen vesz részt a nők bármelyik rétege a különböző hasznos foglalkozásokon, előadásokon. Hajdúhadházon az MNDSZ-be vasárnap délutánonként népi kézimunkák és sütemények készítését tanulják meg az asszonyok.

A nők minden rétegével sajátosságunknak megfelelően foglalkozunk és problémáink megoldásában segítjük őket. Ez a tényeken alapuló agitáció a leghasznosabb, mert a mindennapi gyakorlati segítséggel nevelünk. Az agitációhoz az MNDSZ tájékoztatót is ad olvasóköreinek a különböző rendeletekről. Az olvasókörieken egyéni és tsz parasztszönygkört, értelmiségieket és kisiparos asszonyokat vesznek részt, tehát a fa'u minden rétegét felölelik. Látja, hogy vannak községek, ahol egy olvasóköri sines. A pártszervezet az MNDSZ szervezettel nem számoltatja be a nők között végzett tömegagitáció módszeréről. Például a nagyleltári járásban alig van néhány olvasóköri. Monostorpályiban, Konyáron, Fülöpön és még több helyen az MNDSZ asszonyok csak elfeledték a hosszú téli estéket és semmi felvilágosító munkát nem végeztek.

Az MNDSZ szervezete többsége azonban nem ilyen. Ott, ahol a pártszervezetek fontos munkánkat tartották a nők közötti nevelő munkát — a bizottságok tájékoztatták a község asszonyait a különböző rendeletekről. Erre nemcsak az olvasókörieket használják fel, hanem az egyéni és baráti beszélgetéseket is. A komédi, hajdúszoboszlói, a nagykeréki asszonyok elmondták a „keletts többel” mozgalom szervezéséről: a rendeltetéseket azért hozzák, hogy az asszonyok életét is megkönnyítsék. — Végrehajtásukért azonban harcolni kell. Aki maga is igyekszik és másokat is meggyőző, hogy minél több baromfit neveljen fel, az hozzájárul az állat-tenyésztési terv végrehajtásához és így több hús és zsír kerül a dolgozók asztalára. Az ilyen agitációnak meg van a hatása. Komádiában az asszonyok az elmúlt évi 15-20 eszben felnevelése helyett ebben az évben 80-100 darab felnevelést vállaltak.

Az MNDSZ új feladatairól is beszélnék az asszonyok. Hajdúszoboszlón például kiállítás rendeztek a gazdaszönygkörtön készült játékokból és elmondták, hogy az ovodát akarják ellátni játékkal. Ezután a gazdaszönygkörtre még többen mentek el, hogy segítsenek. Munkás, paraszt és értelmiségi nők együtt találhatók itt. Jó egyetértésben, színes ötletekkel teszik érdekessé ezeket az összejöveleket.

Az MNDSZ munkájának új tartalma, új módszerei a tettek és okosságú felvilágosító tevékenység megérteti az asszonyokkal, hogy a hozott határozatokban pártunk segítése, a nép iránti szeretete tákröződik. Új módszerével az MNDSZ a kormányprogram végrehajtása sikeréért a nők egységét teszi még szorosabbá. Munkánk jelentősége megnövekedett és a helyi MNDSZ szervezetek vezetőségének mindenütt azon kell lennie, hogy a bizottságokat megalakítsák és a nők minden rétegét — a kulákok kivételével — bevonják a kormányprogram végrehajtásáért, a kongresszusi versenyért folyó harcba.

Stozicski Ferencné, MNDSZ megyei titkár.

A minisztertanács határozata az 1953-54. évi fűtési idény meghosszabbításáról

A minisztertanács, tekintettel a hűvös időjárásra, módosította az 1953-54. évi fűtési idény lezárására vonatkozó korábbi határozatát és 1954. május 1-ig engedélyezi a fűtést mindazokon a napokon, amelyeken az országos Meteorológiai Intézet előrejelzése szerint a várható középhőmérséklet plusz 10 C foknál alacsonyabb lesz.

1954 május 1. után, a külső hőmérséklettől függetlenül, a fűtést meg kell szüntetni, (MTI)

Április 26-án kezdődik a Második Békekölcson negyedik sorsolása

A Második Békekölcson negyedik sorsolása április 26-án délután fél nyolckor kezdődik a Kecskeméti Katona József Színházban.

A sorsolás négy napján — egész kötvényeket alapul véve — összesen 199.070 darab kötvényt sorsolnak ki 641 millió forint értékben. Ebből 116.900 kötvényt mintegy 40,7 millió forint nyereleményvel, 82.170 kötvényt pedig 16,4 millió forint törlesztéssel húznak ki.

Az április 26. és 29. között lezajló kecskeméti sorsoláson egy darab 100.000 forintos főnyereményt, 23 db 50.000 forintos, 46 db 25.000 forintos, 117 db 10.000 forintos és 347 db 5.000 forintos nagy nyereményt, valamint 5.800

db 1000 forintos, 17.300 db 500 forintos és 93.266 db 300 forintos nyereményt húznak ki.

A nyeremények és törlesztések összege mindenkor a 200 forint névértékű egész kötvényekre vonatkozik. A 100 forint névértékű fél és az 50 forint névértékű negyzed kötvények a kisorsolt összeg felét, illetve a negyedét nyerik.

A Második Békekölcson negyedik sorsolásán kívül az év első felében még két ízben lesz államkölcson sorsolás. Az Első Békekölcson hatodik sorsolását május 27. és 30. között Sztálinvárosban, a Harmadik Békekölcson, második sorsolását június 29-én Kaposvárott tartják. (MTI)

Péter János ref. püspök nyilatkozata a békemozgalom öt évéről

— Most öt esztendője annak, hogy az első Béke Világkongresszus Párizsban és Prágában egyszerre adott hangot a népek hatalmas békekarátjának. Azóta eltelt öt esztendő a háborús szándékok kudarcainak, viszont a béke ügyének és a béke hívei mozgalmanak egyre reményteljesebb ideje lett. A békemozgalom a világtörténelem legszélesebb és legszebb emberi mozgalmává fejlődött — túlzás nélkül mondhatjuk, hogy történelemformáló erő. Eletelem nagy ajándékának tekintem, hogy a Béke-Világtanács három magyar tagja egyikeként a békemozgalom fontos eseményeinek részese lehetek.

— Az egyházak Magyarországon mindjárt kezdetben bejelentették csatlakozásukat a békemozgalomhoz. Az egyházak már abban a tudatban vannak, hogy a nemzetközi egyházi szervezetek segíthetnek a vitás kérdések békés megoldásának megtalálásában.

— A genfi tanácskozások elé abban a reményességben nézünk, hogy vereséget szenvednek azok az akciók, amelyek szeretnék meghusztalni a tárgyalásokat, mert erős a reményességünk, hogy a népek békevágya eljut a genfi tanácskozó termekbe.

Mű-oros estét rendez az MSZT járási titkársága

Az MSZT járási titkársága április 24-én este táncszalaggal egybekötött műsoros estét rendez az MSZT nagytermében. A műsorban fellép Timár Ilona, Farkas Gyula, a Csonkai Színház tagja, az MSZT táncsoportja.

Az egyéki Petőfi és Sztáhanov Isz-ek versenye

Az egyéki Petőfi termelőszövetkezet párosversenyben dolgozik a nagyobb terméseredmények eléréséért. A kongresszus tiszteletére indított párosversenyben a mi termelőszövetkezetünk győzött eddig. Vállaltuk, hogy április 10-re mind

tavaszi magot elvetünk. Ezt már 8-án teljesítettük is.

Azt is meg kell, hogy emlísem, hogy kukoricánkat négyzetesen vetettük. A versenyvállalásunkon felül még hat hold gyümölcsöst is telepítettünk — írja Palatics János Petőfi Isz elnöke. Felhalom.

Építőipar

Építőipari vállalataink nélkül komoly adóssággal az első negyedévi terve Építőipari Vállalat és Tatarozó Vállalat 69,7 számú Mélyépítő Vállalat az Utfenntartó Vállalat zalékra tett eleget nek. Még olyan kirív is akadnak, mint a 3 ipari Vállalat, amely százalékosan ért el a tervben. A lemaradás főok a rendkívül hideg és járás. Feketezte és színt nitotta a lendületet a mentációk és megbízása, a teljesítést kisfokú belső szervezete

Az elmaradások

ra, a csorba kiküszöb építőipar dolgozóit kezd munkaversenyt kezd. Különösen márciusban zott ki ez a mozgálo sebben. A Labonce K a Kun Márton segéd gád felhívása visszha a megyében. A párt tiszteletére márciusban ves és 90 segédm harcoss fogadalmat; h tudása és tehetsége s a lemaradások gyó saért, a termelékeny séért, a munkafegyelo saért, a fokozott a kosságért. Ennek a vannak igen figyelem kerei. A 61/1. Építői latnál a Labonce köb márciusban 165 százal teljesítményt ért el, a közlül a Tóth és Had dok terven felül 167 értékű munkát végezt első három hónapjáb tarozó Vállalatnál a gédmunkás és a Har műves brigádok jár seny élen, a gépmu zött pedig Agárdi 350 százalékos kiváló nyel. Ezek és más nyitják, hogy építő zóinkban is elevenel lenyozó kedv, ha a biztosítják ehhez a leket, ha a szervező munka lépést tart követelményekkel.

Azonban az építői verseny még most tömegjellegű. Nem f hálóz be minden m. A vátolesó helyek, kívül hagyott építke mális és öncélú k sek, sokszor a telje azt mutatják, hogy még csak a dolgoz versenyez. A Tatar nál például a munk zaléka nem vesz gresszusi versenybe tartó Vállalatnál azoknak a száma, felajánlást sem tett

A hibák okai

hullámozó politikai munkában, az állat vándorlásban, a ké tételek hiányában. Hogy ilyen fogyaté lyen fékezőleg hatr élenken megmutat tarozó Vállalatnál nagyfokú szétzórts pártszervezet és a csak a legutóbbab távolsi munkahelye csoportok, a szaksz miák egyrésze és működik, amiből az a vidéki helyeken a munkaverseny, s sem törődik a do sével. Ez korántse jelenség. A fluk megvan a maga Csak egy-két pél Építőipari Vállalat februárban naponk 30-40 ember lépe Építőipari Vállala fenntartónál is munkásvándorlás, nehezíti, sokszor t

Építőipari vállalatok munkaversenyéről

Építőipari vállalatok kivétel nélkül komoly adóssággal zárták az első negyedévi tervet. A 61/1. Építőipari Vállalat csak 56, a Tatarozó Vállalat 69,7, a 6-os számú Mélyépítő Vállalat 62,3, az Utfenntartó Vállalat 69,4 százalékra tett eleget kötelességének. Még olyan kirívó példák is akadnak, mint a 31/4. Építőipari Vállalat, amely csak 42 százalékot ért el a tervteljesítésben. A lemaradások nemcsak a rendkívül hideg és zord időjárás, fékezte és szinte megbénította a lendületet a tervdokumentációk és megbízások hiánya, a teljesítést kísérő nagyfokú belső szervezetlenség.

Az elmaradások

Az elmaradások behozására a csorba kiküszöbölésére az építőipar dolgozói is szocialista munkaversenyt kezdeményeztek. Különösen márciusban bontakozott ki ez a mozgalom erőteljesebben. A Labonez kőműves és a Kun Márton segéd munkás brigád felhívása visszhangra talált a megyében. A pártkongresszus tiszteletére márciusban 70 kőműves és 90 segéd munkás tett harcos fogadalmat; hogy legjobb tudása és tehetsége szerint küzd a lemaradások gyors behozására, a termelékenység növeléséért, a munkafegyelmet betartásáért, a fokozott anyagtakarékossáért. Ennek a versenynek vannak igen figyelemreméltó sikerei. A 61/1. Építőipari Vállalatnál a Labonez kőművesbrigád márciusban 165 százalékos átlagteljesítményt ért el, a kőbikosok közül a Tóth és Hadházi brigádok terven felül 185.000 forint értékű munkát végeztek el 1954 első három hónapjában. A Tatarozó Vállalatnál a Gönczi segéd munkás és a Harmath kőműves brigádok járnak a verseny élén, a gépmunkások között pedig Agárdi István vezet 350 százalékos kiváló eredményre. Ezek és más példák bizonyítják, hogy építőipari dolgozóinkban is elevenen él a verseny kedv, ha a műszakiak biztosítják ehhez a kellő feltételeket, ha a szervező és értékelő munka lépést tart a fokozódó követelményekkel.

Azonban az építőipari munkaverseny még most sem teljesen tömegjellegű. Nem fog át és nem hálóz be minden munkaterületet. A távolieső helyek, a figyelmen kívül hagyott építkezések, a formális és öncélú kezdeményezések, sokszor a teljes passzivitás azt mutatják, hogy sok helyen még csak a dolgozók egyrésze vesz részt a versenyben, az Utfenntartó Vállalatnál is közel 290 azoknak a száma, akik semmi felajánlást sem tettek.

A hibák okai

elsősorban a hullámzó politika; és felvilágosító munkában, az állandó munkaszünetekben, a kellő munkafeltételek hiányában kell keresni. Hogy ilyen fogyatékoságok milyen fekélyözést hoznak, az ma is élesen megmutatkozik. A Tatarozó Vállalatnál például a nagyfokú szétzórtság miatt a pártbizottság és a szakszervezet csak a legkritikábnak látogatja a távoli munkahelyeket, a pártbizottságok, a szakszervezeti bizalmi egységek csak formálisan működnek, amiből az adódik, hogy a vidéki helyeken általában laza a munkaverseny, jóformán senki sem törődik a dolgozók nevelésével. Ez korántsem elszigetelt jelenség. A fluktuációknak is megvan a maga káros hatása. Csak egy-két példát: a 31/4. Építőipari Vállalatnál januárban, februárban naponként átlagosan 30-40 ember lépett ki, a 61/1. Építőipari Vállalatnál s az Utfenntartónál is nagymértékű a munkásvándorlás. Mindez megnehezíti, sokszor lehetetlenné te-

szervezését, növeli a versenypontosságát, lazaságot, amely ellen a legkeményebb harcot kell folytatni. Itt az ideje már végre, hogy az illetékesek felfigyeljenek erre, mert a nagyarányú fluktuáció jelentősen gátolja az építőipar fejlődését.

A jó munkafeltételek biztosításának elhanyagolásából szintén sok hátrány származik. A 31/4. vállalatnál az első negyedévi 3 millió forintot adósságot szerettek minél előbb behozni a dolgozók. Igen ám, de amikor 3. brigád sztahanovista módszerrel kezdett falazni, csakhamar kiderült, hogy nincs elegendő téglá, nincs munkaterület. A pótlás biztosítására műszakiak helyett maga a párttitkár utazott Békéscsabára, hogy a verseny további folytatásának lehetőségét biztosítsa. A helyes és észszerű brigádszervezés kialakításánál is sok a hiba. A vállalat főmérnöke együttműködés helyett rendszerint keresztelje ezeket az intézkedéseket. Egykézre szedte épített ki, alig veszi figyelembe a szakemberek véleményét, ami még közvetlen munkatársait is elkedvetleníti. Mindez rányomja a bélyegét a munkaverseny menetére, fékezi a lendületet, az erők helyes és arányos elosztását, mindez a termelés visszaesésében jelentkezik. A vállalat április 12-ig havi tervét ugyanis még csak 20 százalékkal teljesítette. Ismételtlen és nyomtatékosan alá kell húzni, nem alakulhat ki eleven verseny a kellő feltételek biztosítása nélkül, az egész politikai és műszaki apparátus támogatása nélkül.

Az építőipari

verseny tartalmát nézve: az adott fogadalmak sem mindig legfontosabb feladatok megoldására mozgósítanak. Kevés szó esik például a termelékenység emeléséről, az önköltségek csökkentéséről. Az építőipar már huzamosabb idő óta nem teljesíti önköltségek-csökkentését, mégis csak ritkán van erre utalás a versenypontokban. Pedig világos: a terület és az üzem legsajátosabb problémáinak megfelelően kell a felajánlásokat megtenni, amelyek a fogyatékoságok behozására, a termelés szüntelen emelésére mozgósítanak. Miért nem dolgozzák ki a munkásokkal karöltve azokat a tényleges és valóban helyes versenypontokat, melyek többek között az önköltségek-csökkentésre, a felesleges kiadások megszüntetésére, a termelékenység emelésére, stb. vonatkoznak. Rákosi elvtárs a budapesti pártértekezleten tartott beszédében különösen erre hívta fel a figyelmet, de az építőipari pártbizottságok — maga az építő területi bizottság sem — még csak értekezletet sem hívtak össze ennek megbeszélésére.

Építőipari pártbizottságainkra, üzemi bizottságainkra, műszaki dolgozóinkra — nem utolsósorban az építők területi bizottságaira — vár az a feladat, hogy a verseny további fejlesztésének; az eddiginél szélesebb tömegalapokra való helyezésének feltételeit megteremtjük. A jelenlegi eredményekkel nem lehetünk megelégedve. Olyan hangulatot és forró légkört kell kialakítani, hogy a verseny a megye legjobb kőműves és segéd munkás brigádja megtisztelő címéért valóban minden építő legsajátosabb ügye legyen.

Különösen fontos szerepe van a termelés pártellenőrzésének. Az építőiparban dolgozó kommuniszták fokozzák politikai tudásukat, tegyenek szert elmélyült szakmai ismeretekre, mert csak így lehetnek a terület gazdái. Döntő és fő kérdés ez. A termelés szüntelen pártellenőrzése, az embeerek nevelése, a mely és alapos bírálat, az előrelátás és merész kezdeményezés mind-mind olyan tényezők, amelyek a munkaverseny területén kialakítják a leghelyesebb formát, a kezdeményezések igazi erejét és becsületét!

Jóboru elvtársnő nyilatkozata az egyetemi továbbtanulásról

Jóboru Magda, oktatásügyi miniszterhelyettes nyilatkozott az egyetemi továbbtanulásról. Nyilatkozatában többi között a következőket mondta: — Ki merre menjen, amikor kilépett a középiskolából? Ez a kérdés foglalkoztatja most az érettségire készülő fiatalokat. Igen öröndetes jelenség, hogy a tanulók nagy számban akarnak tovább tanulni. Nem helyes azonban, hogy az érettségizők elég tekintélyes része indokolatlanul csak egy-két egyetemet lát maga előtt. Nincsen olyan általános gimnázium, ahonnan például a villamosmérnöki karra ne lenne két-három, sőt még több jelentkező. Ugyanakkor az agrár felsőoktatási intézményekre — itt három egyetemi kar, három akadémia, öt főiskola várja a diákokat — iskolánként mindössze egy vagy kettő, jobb esetben három jelentkeznek.

Arányiag csekély az érdeklődés a jogtudományi karok, a számviteli főiskola és a gyógypedagógiai tanárképző főiskola iránt is. Rá kell mutatnunk a helyes pályaválasztásra. Azzal, hogy a műszaki, valamint az orvostudományi egyetemre túlsokan jelentkeznek, a felvétel szempontjából megoldhatatlan probléma elé állítják az illetékeseket. Sok kitűnő és jeles tanuló is el keltezőket mondotta: — Más egyetemeken és főiskolákon pedig túlsúlyba kerülnek majd a jó- és közepesrendű tanulók. Ennek az aránytalanságnak nem szabad bekövetkeznie.

Még egy visszasságot mutatnak az előzetes jelentkezések. A fiatalok minden elfogadható ok nélkül csak a fővárosban akarnak tovább folytatni tanulmányaikat. Példa erre: Bács megye délkeleti részéből sok diák a budapesti Eötvös Lóránd tudományegyetemre jelentkezett, pedig ott van a közelükben a Szegedi Tudományegyetem.

Az egyetemi és főiskolai jelentkezések április 22-vel lezárulnak. A diákok és szülők pályaválasztási problémáikkal bizalommal fordulhatnak a pedagógusokhoz és minden bizonytalanságukat leggyorsabban megkapják a legnagyobb segítséget közös ügyünk legjobb elintézéséhez — fejezte be nyilatkozatát Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes. (MTI)

Műsoros takarékosági ankét és jutalomkiosztás Debrecenben

A debreceni városi tanács, a Szakszervezetek Megyei Tanácsával és az Országos Takarékpénztár főiskolával karöltve rendezett takarékosági hetek záróankétját április 23-án, pénteken délután 5 órai kezdettel rendezte meg a Magyar-Szovjet Társaság előadótermében.

A takarékosági ankétot Horváth Sándor SZMT elnöke nyitja meg, majd a Debrecenben tartott takarékosági hetek jelentőségéről és eredményeiről Rónay László OTP főkövetelő tart beszámolót. A jelen-

levők a beszámolóhoz javaslatokat tehetnek.

Ezután jutalomkiosztás következik, amely során az egyéni pénztakarékossági munkáiban jól dolgozó társadalmi munkásokat részesítik jutalmazásban.

Az ankét második felében kultúr- műsor lesz. Fellép az Országos Filharmonia együttese és ennek keretében Péter búvész, a Debreceni Hajlító Bütörgyár táncosportja és Dory József, a Csokonai Színház művésze.

Műveltség ÉS HELYESÍRÁS

(Folytatás és vége)

A szabályzat 9. kiadásából — sajnos — teljesen kimaradt az idegen eredetű összetett szavak elválasztásának szabálya. A régebbi — a.8. — kiadás még megállapította, hogy a *lilogramm* és más hasonló szavakban a beszédközlő eleveken érzik az összetétel értelmi elemeit, s így természetesen tűnik a szóelemző elválasztásmód: *kilo-gramm*. Ezt a szót az új szabályzat is ezzel az elemző elválasztással említi a szótári részben. Egyébként azonban az idegen szavak mellől majdnem mindenütt hiányzik az elválasztásmód jelölése. Ebből aztán az következik, hogy a szabályzat gyanútlan használója az idegen szavakat úgy fogja elválasztani, mintha azok egyszerű magyar szavak volnának: tehát szótagolás szerint. Pedig hát ebből elég sok furcsaság adódhat. Vagy nem volna-e hajmeresztő, ha valaki az *empirikriticismus* szót így választaná el: *empirikriticismus*? Azt tudja vagy sejt mindenki, hogy van külön *kriticismus* szó is (a *kritika* alapszavát mindenki ismeri), de *riticismus* nincsen. Tehát akkor az elöttag sem lehet *empirik-*, csak *empiro-*. Az *antiklerikális* szó *antiklerikális* szótagoló írásmóddal képvisel. Alapszó módja szintén helytelen. Hiszen van ugyan *antik* szó, de annak a szónak az *antiklerikális*-hoz semmi köze: *lerikális* azonban egyáltalában nincs, viszont van — s ezt ki ne tudná? — *klerikális*. A szó helyes, értelemszerű elválasztása tehát: *anti-kleriká-*

lis. Maga az *anti* előtag is eléggé él a nyelvtudatban, legalább is az *antidemokratikus* szó révén.

Vannak persze nehezebb esetek is az összetett idegen szavak körében, olyanok, amelyeknek értelmi és alak szerkezete nem annyira világos. A *konkrét* szóról például nem mindenki tudhatja — hacsak nem latin gimnáziumot végzett — hogy így tagoldódik összetétel szerint: *kon-kret* (tehát nem: *konk-rét*). De aki nem tudja az idegen szó etimológiáját, az hálás volna, ha a helyesírási szótárban megmutatná. Jó volna hát, ha a szabályzat legközelebbi kiadása megjelölné az idegen szavak elválasztásmódját — így: *an-alfa-beta* (az *alfa* és a *beta*, a görög abécé két első betűjének neve, amúgy is több ember előtt ismeretes legalább hallomásból), *hier-archia* (tudjuk, van *mon-archia*, sőt *an-archia* is), *im-presszionizmus* (hiszen van *ex-presszionizmus* is), *melo-dráma* (hiszen van *melodráma* is közkeletű), *mono-gráfia* (az utótag elvonható a földrajznak görögképzésű *geo-gráfia* nevéből is, az előtag pedig az egynevelű *mono-gámia* kifejezőmódjából) stb.

A *toll* szóalak egyszerűsített írásmódot képvisel. Alapszó ugyanis: *toll*, ehhez járult egy *-val* rag, amelynek *v* hangja azonban az alapszó végső más-salhangzójához idomult, azaz *l-re* változott. A *tollal* szóalakban tehát csak az egyszerűség kedvéért frunk kettőzött *l-et* a

rinti elválasztás nem fedi a magyar kiejtés szótagolását. Mi ugyanis az *x* betűt nem egy más-salhangzónak fogjuk fel, hanem két más-salhangzó kapcsolatának: *ksz*. Akkor azonban a *mar-xizmus* írásmód ellenkezik a magyar kiejtéssel, hiszen két más-salhangzó a magyarban nem kezdhet (első szótagon túl sohasem kezdhet) szótagot. Mit csináljunk hát? Változtassuk meg a szó betűképét a kiejtésnek megfelelően, s így válasszuk el a szót: *mark-sizmus*? Ez már kielégítően a kiejtés igényét, de volna egy nagy hibája. Elferdítene a szó alapszavát, amely itt még tulajdonnév is hozzá. A tulajdonnév pedig mégis csak az egyik legsajátosabb velejárója, amelyhez a közösség sem igen nyúlhat hozzá. S amellett nem közösségi érdek-e az, hogy az írás ne elrejtse (*mark-sizmus*), hanem ellenkezőleg: kitérítse, hogy itt egy *Marx-hoz* fűződő tanításról, nem pedig valami *Mark* nevű személy tanáról van szó?

Ilyenfajta nehezen megoldható kérdések akadnak jócskán a helyesírás területén. Itt kelne elmagyarázni a tanácsot az Akadémia tanácsa és utasítása. Egyszerre azonban a szabályzat épp az ilyen és ehhez hasonló nehéz esetekben hagy cserben.

René-ük a régóta készülő új kiadás ezeken a bajokon is fog segíteni, s a nyelvi műveltség széles körben való elterjesztéséhez hathatósan hozzá fog járulni.

Papp István egyetemi tanár, a TTIT nyelvészeti munkacsoportjának vezetője.

Ragyogó győzelmet aratott Bécsben a Bp. Honvéd

Bp. Honvéd—Austria (Bécs) 5:1 (2:1)

Hétlőn délután a bécsi Práter stadionban 45 ezer néző előtt a Bp. Honvéd és az Austria együttese találkozott. A két kitűnő együttes mérkőzése a Honvéd biztos győzelmét hozta. Góllövők: Kocsis és Csibor (2-2), Puskas (11-esből), illetve Stojaspal I. (11-esből).

Már az 5. percben megszületik az első magyar gól. **Macsali—Puskas—Csibor** a labda útja és a balszéles 17 méterrel védtelenül gólt lö (1:0). Később feljön az Austria és kiegyenlített a küzdelem. A játékosok közül a legérdekesebbek a 22. percben **Lorant és Stojaspal I.** óra csap. A játékváltás 11. percben, amit **Stojaspal I.** értékesít (1:1). A gólt követően a Honvéd támadásokkal kénytelenül a 40. percben **Puskas** szabadrúgását **Kocsis** fejeli a hálóba: 2:1. Később a játékváltás újabb 11-esből az Austria javára, **Stojaspal I.** lövése azonban **Crosics** sépen védi. Korszeti, jól átgondolt Honvéd

támadások vezetik be a II. félidőt. A 12. percben Budai ezüstpötty **Machos Gziborhoz** továbbítja, aki 18 méterrel a hálóba (3:1). Egy perccel később Budai elfut és beadást **Kocsis** értékesíti. (4:1). A 34. percben **Puskas** a 16-oson belül szabálytalanul akadályozzák, a megítélt 11-esét **Puskas** értékesíti (5:1).

A mérkőzés ellenében a szombati Rapid—Bp. Honvéd találkozót, mindvégig szép játékokat jó küzdelemet hozott.

Jók: **Crosics Loránt, Kocsis, Puskas és Csibor, illetve Kominek, Ocwik, Schlegler és Stotz.**

FLAMENCO—RAPID 2:2 (2:1)

Minkélt oldalon több szabálytalan sárga eszűtő a játékba. A második félidő 20. percben **Körner I.** csapnyn lezárja Sevillát, amiért a vendégszámot le akart vonni a pályáról. Góllövők: **Benitez (2), Körner I.** (2, egyiket 11-esből)

A Lokomotív biztosan nyert, a Honvéd pontot hozott haza Miskolcra

A D. Honvédek vasárnap megszerezték a városi győzelmet, lekes játékokat kényes küzdelemben Miskolcon a Lokomotív ellen gólkülföldi döntetlenre jutott ki. Ez a mérkőzés a Honvéd együttes — éppen ideje már mert a többi csapat le sorra ezéri a pontokat — senki sem akar kiesen az NB II-ből, minden együttes benne akar lenni az első hét között.

A Miskolcon szerepelt csapat elsősorban védelmének, abban is a kitűnően védő **Veressnek** köszönheti az eredményt. Borsárosban, Borsárosban vezetett ezúttal nem lehetett gólt rúgni a debreceni csapatnak. Pedig a miskolciak, különösen a második félidőben szüntelenül rohamoztak. Igen kitűnő teljesítményt nyújtott a védelemben **Mészáros és Róth** is. Volt csapatában megállta helyét **Kovács** is. **Radványi**, akik ezen a mérkőzésen szívesen láttak harcoltak a győzelem érdekében. A többiek is dícséretet érdemeltek. Meg kell jegyeznünk, hogy a Honvéd is megszerezte volna a két pontot, ha **Príbešky** és **Radványi** erősítőit helyzetben nem hibáztatt volna!

Míg a Honvéd Miskolcon szerepelt, addig Debrecenben, a D. Lokomotív szintén miskolci csapatot fogadott: az M. Építők. A nagy ezúttal az első félidőben nem alakulhatott ki jó játékok, mert a széllé támogatott debreceniek nem találtak fel magukat. — Zavart okozott az is, hogy **Asboth** minijárt a 18. percben megsérült. — (Heti híradása újult ki a játékosok) a helyére beült. Bánkai kezdetben nehezen találta fel magát. Szűnét után azonban — az Építők és a szél ellen leverték a földre a labdát a Lokomotív labdarúgói. Nem volt ebben az időszakkban sem mintaszéri játékok, azonban helyenként megállant a tudás — különösen amikor labról labra laposan vándorolt a labda.

A mérkőzés végéig nagy Lokomotív fölényben telt el. Jelentős: Bánkai kapujára összesen egyetlen komoly lövés ment — az is a kapufát találta el. Hiba volt ellenben, hogy **Komlósi** most is igen kevés labdát kapott, jobban ki kellene használni a kitűnő jobbszélső gyorsaságát. Helyes volt ellenben, hogy egy-egy szögletzugsnál **Gejler** előrehúzódtat fejeli — viszont helytelenül két alkalommal nem húzódtott be helyre senki. A jövőben ilyen apróságokra is feltétlenül ügyelni kell.

Partoktatás haza hírei

Ma délután 6 órakor A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Senki nem tud semmit, Cseh-szlovák filmvígjáték.

BEKE: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Házasági hozományval. Új, színes szovjet filmvígjáték.

MEYER: háromnegyed 5. 5. egy-negyed 8 órakor: Senki nem tud semmit, Cseh-szlovák filmvígjáték.

HIRADO: délután 10. 12. 2 órakor: Senki nem tud semmit, délután 4. 6. 8 órakor: Találkozás az Ebán. Magyar nyelvű beszélgető film.

KOSSUTH: fél 6. fél 8 órakor: Királyi nagy a feleségem. Francia filmvígjáték.

Népevelő I. Állami Szanatórium: Nevezz velünk.

Népevelő II. Szociális Otthon és Állami Műterem: Szólik a menyasszony.

Népevelő III. Postás Otthon: Férő szívek.

Népevelő IV. Csapókeret III: Első hangverseny.

Az NB II. Keleti-csoportjának állása

1. Ózdi Vasas	5 5	—	24: 1 10
2. D. Lokomotív	6 4	1 1	13: 6 9
3. Nagybányon	6 4	—	2 11: 4 8
4. Percecs	6 4	—	2 19: 8 8
5. M. Lokomotív	6 3	2 1	13: 6 8
6. Szigetszentpéter	6 4	—	2 11: 10 8
7. Salz. Vasas	6 3	1 2	8: 9 7
8. Nyíregyháza	6 3	—	3 10: 6 6
9. Gádótgő	6 3	—	3 13: 15 6
10. Ezer	6 2	2 4	5: 6 6
11. Kisterenyé	6 3	—	3 6: 9 6
12. Misk. Honvéd	6 2	1 3	5: 17 5
13. Bp. Postás	6 1	1 4	7: 14 3
14. Misk. Építők	6 1	—	5 4: 14 2
15. D. Honvéd	5	—	1 4: 3 12
16. Bp. Lokomotív	6	—	1 5: 2 17 1

Az NB I. EREDMÉNYEI

Bp. Vasas—Cyőri Vasas 2:1. Bp. Dózsa—Diógyőri Vasas 1:1. Borosgyőri Bányász—Szegedi Haladás 2:2. Szétfőlni Vasmű—Salgótarjáni Bányász 1:0. — Csepeli Vasas—Vasas Izzó 0:0.

A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI

D. Petőfi—D. Dózsa 2:0. Az első félidőben 1:0-ra vezetett Petőfi ellen a Dózsa a II. félidőben — széllé hátrán — végül kikapott, azonban esztendőre gólkéntelen volt. Hajdúszoboszló: **Petőfi—Hajdúszoboszló** 4:1. A dorogiak egyenrangú ellenfelekké voltak. — D. Építők—D. Előre 3:1. Az Építők csapatát biztosan nyert. — Hajdúnánás: **D. Kinizsi** 3:2. A Kinizsi vezetett 2:0-ra. A nánausiak befejezés előtt szabadrúgóból ezerték a győzelmet jelentő gólt. — **MAY Igazgatóság—Aloma Lokomotív** 7:2. — **D. Vasas—Haladás** 2:1. — **D. Postás—Püspökliget** 1:0. — **D. Dózsa—Vasas** 1:0. — **Bercsényi Lokomotív és M.** mérkőzések elmaradtak.

A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. D. Petőfi	7 6	1	—	17: 7 13	
2. D. Építők	7 5	2	—	21: 4 12	
3. D. V. Meteor	6 5	—	—	14: 6 10	
4. D. Dózsa	7 4	1	2 16:	7 9	
5. D. Vasas	7 4	1	2 16:	7 9	
6. MAV Igazg.	7 4	1	2 16:	7 9	
7. Alomna Lok.	7 3	2	2 20:	15 8	
8. Berettyóújfalú	7 3	1	3 15:	15 7	
9. Püspökliget	6 3	1	2 10:	13 7	
10. D. Kinizsi	6 2	2	2 6:	8 6	
11. Hajdúszoboszló	7 2	1	4 13:	16 5	
12. Hajdúnánás	7 2	1	4 12:	19 5	
13. D. Postás	6 2	1	3 9:	16 5	
14. D. Haladás	7	—	3 4:	10 5	
15. Hajdúdorog	7	—	2 5:	6 19 2	
16. D. Előre	7	—	1	—	5: 20 2

KÉZILABDAEREDMÉNYEK

Nagyapályán: **Koltz—D. Petőfi** 3:0. Országos női bajnokság: — Kispályán: **D. Kinizsi—Bp. Vörösmarty** 1:0 (n). **Cyőri Vasas—D. Dózsa** 7:5 (n). **Bp. Vörösmarty—D. Lokomotív** 10:8 (n). Bejezés előtt a Lokomotívok alkalma volt az együldözés.

A DÓZSA SE ORSZÁGOS EGYESÜLETI ÖKOLVÍVÓ BAJNOKSÁGA

A Dózsa SE szombati—vasárnap Debrecenben a Központi Kulturálteremben rendezte országos ökölvívó bajnokságát. A verseny a debreceni Dózsa ökölvívói számára nem hoztak sikert. **Rigó** a könnyűsúlyban a bajnokságot nyert. Borsodilót nagy kénytelenben — az eömőközések során — pontozással vereséget szenvedett. **Kocsis** súlycsoportjában harmadik helyezést ért el. **Erdeméreny**: **Légsúly**: 1. Kárpáti (Bp. Dózsa) 2. Fekete (Bp. Dózsa). **pehely**: 1. Szilágyi (Bp. Dózsa). **könnyű**: 1. Boreódi (Bp. Dózsa). **kválto**: 1. Budai (Bp. Dózsa). **nagyváltó**: 1. Dóri (Kaposvár). **közép**: 1. Plachy (Bp. Dózsa). **3.** Kocsis (Debrecen). **félnehéz**: 1. Kovács A. (Bp. Dózsa). **nehéz**: 1. Dévai (Kaposvár).

RÖVID SPORTRHIREK

Budapeston az országos ifjúsági súlyemelő bajnokság során kiváló teljesítményben a debreceni Veres 272,5 kilogrammra emelt súlyt. — **Az országos középiskolai mezői futóbajnokságban** az ifjúsági férfi csapatban (2000 méter) a hajdúdorogi csapat nyert. — **Erősi** nyolcadik helyezést ért el. **II. D. Dózsa** torna-klubja győztesen Budapestén a VPSK csapatától az országos bajnokságban. — **A FIFA** nemzetközi ifjúsági labdarúgótornáján a magyar ifjúsági válogatott a jüzezlárokat 1:0-ra verte, ezzel ötödik lett. — **Az ifjúsági térvívó világbajnokságon** Szaes a Francia Cseccsi mögött második helyezést ért el.

Párthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI

Orsz. hivatali és kereskedelmi párt-szervezetek együtt felélesei részére csütörtökön délután 5-órakor érkekelet tartunk a Városi Pártbizottságon (Hunyadi u. 5) amennyiben az alapelvekzetben sajtóelőleés nincs úgy kérjük, hogy a népevelő felelés jelenjen meg.

Orsz. hivatali, kereskedelmi és közteti párt-szervezetek agit. prop. tit. kárai részére csütörtökön délután 5 órakor érkekelet tartunk Hunyadi u. 9. sz. alatt (Vasutas ezakszervezet székháza).

Csütörtökön délután 5 órakor a politikai gazdasági II. évfolyam vezetői részére propagandista konferenciát tartunk a „Szocializmus gazdasági alapörvényei” című témából a Pártoktatási Házban. — A politikai iskolák I. évfolyamain ezemináriumok a „Mezőgazdaság fejlesztése” című téma 3 heti anyagából a szokott időben és a szokott helyen. — A politikai iskolák II. évfolyamain ezemináriumok a „Mezőgazdaság fejlesztése” című téma 1. heti anyagából a szokott helyen és időben.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

Utolsók között kullog a megye a vasgyűjtésben

Hajdú-Bihar megyében az elmúlt két nap alatt 200 mázsa vasat és 20 mázsa szinesfémét gyűjtöttek össze. Gyenge eredmény ez — különösen a vasgyűjtésben. Fémgyűjtésben pedig az von le sokat a gyűjtés értékéből, hogy a 20 mázsa szinesfém legnagyobb része egy „lelőhelyről”, egy repülőgéprészlekből ered. Az általános tapasztalat az, hogy — bár már a vasgyűjtő hónap közepén tartunk — még most sem szervezték meg a gyűjtést. Hajdúszoboszló környékén még csak 16,4 százalékat teljesítették a havi vasgyűjtési tervnek, Komádiban és Berettyóújfaluban 18—18, Hajdúszoboszlón 22, Debrecenben 23 százalékat. Ezekben a városokban nem mozgósítják a pedagógusok az úttörőket, a DISZ szervezetek nem aktivizálják tagjait. Kevés társadalmi segítséget kap a MEH vállalat a gyűjtésben: például a házfelügyelők, akik egyébként igen sokat tudnának segíteni a pin-cék, padlások, az udvarok rejtett zugainak felkutatásában,

még jóformán semmit sem tettek a gyűjtés érdekében. Pedig, ahol az úttörők, a DISZ fiatalok, az egész lakosság együttes erővel folytatja a gyűjtést, megvan az eredmény. Püspökliget környékén például már 36,2 százalékat teljesítette havi vasgyűjtési és 39 százalékat fémgyűjtési tervének. Van vas- és fémhulladék a lakóterületeken, csak meg kell keresni. Varga Feri, a Pácsi utcai általános iskola II/c osztályának tanulója fáradhatatlanul keresi a vas- és fémhulladékot — 595 pontot kapott eddig az összegyűjtött közel 60 mázsa vasért. Jóna Mária, a Mester utcai általános iskola V/c osztályának tanulója 8 mázsa vasat gyűjtött egymaga.

Es így sorolhatnánk az eredményeket, amik mind azt bizonyítják, hogy ha a megyében mindenütt jól megszervezzük és szívgyűjtésnek tekintjük a vas- és fémgyűjtést, nem kellene Hajdú-Bihar megyének a vasgyűjtésben a 15., a fémgyűjtésben pedig a 9. helyen szegyenkeznie a megyék versenyében.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és halgatói részére. Tartja: **Ambrus István**, a MEI tagja.

MEZŐGAZDASÁG FEJLTÉSE

A mezőgazdasági fejlesztés népi demokráciánk új fejlődési szakaszában című megkezdődés lesz a politikai iskolák I. II. propagandistái és hal